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CURANIPE, 08 DE ABRIL DE 2013.- 
 
 
 
PRESIDE LA REUNION EL ALCALDE DE LA COMUNA SR. NELSON LEAL BUSTOS 
 
A S I S T E N C IA : 
______________  
 
CONCEJAL    SRA. NORA LATRACH CASTRO 
CONCEJAL    SRA. MARIA MATURANA DIAZ  
CONCEJAL     SR.   MIGUEL SAEZ TORRES 
CONCEJAL     SR.   MIGUEL CONCHA ORELLANA 
CONCEJAL     SR.   CARLOS SOTO GOMEZ 
CONCEJAL     SR.   JOSE RECABAL PAVEZ 
 
 
 
T  A  B L  A      A      T  R  A  T  A  R 
__________________________  
 
 
 
1.- LECTURA ACTA ANTERIOR 
 
2.- SOLICITUD DE SUBVENCION CONSEJO DE DESARROLLO DE LA SALUD Y MEDIO AMBIENTE DE LA COMUNA 
DE PELLUHUE.- 
 
3.- SOLICITUD DE APORTE PARA LA CAPILLA DE LA COMUNIDAD CRISTIANA NIÑO JESUS DE TRES ESQUINAS.- 
 
 
 
 
P  U  N  T  O  S       M  A  S       R  E  L  E  V  A  N  T  E  S 
__________________________________________  



 
 
 
1.- SE DIO LECTURA AL ACTA ANTERIOR.- 

- CONCEJAL SR. CARLOS SOTO GOMEZ, REALIZA UN ALCANCE AL ACTA N°17 DEL 02 DE ABRIL DE 2013, 

INDICANDO QUE NO ESTA DE ACUERDO CON LO INDICADO EN LOS VARIOS, QUE LOS CONCEJALES NO 

TENIAN VARIOS, YA QUE LO QUE SE DIJO, ES QUE SE DEJABAN PENDIENTE LOS VARIOS.- 

- SE APRUEBA EL ACTA POR LA UNANIMIDAD DEL CONCEJO MUNICIPAL ACTA N°17 DEL 02 DE ABRIL DE 

2013, CON EL ALCANCE INDICADO.- 

2.- SOLICITUD DE SUBVENCION DEL CONSEJO DE DESARROLLO DE LA SALUD Y MEDIO AMBIENTE DE LA 

COMUNA DE PELLUHUE, POR LA SUMA DE $200.000.- PARA SOLVENTAR NECESIDADES BASICAS DE LA 

INSTITUCION EN EL QUEHACER COMUNAL Y ASISTENCIA A ENCUENTROS NACIONALES, COMO UNO AL CUAL 

SE ASISTIO EN LA CIUDAD DE LA SERENA EN EL AÑO 2012. 

- SE ACORDO DESPACHAR OFICIO, INDICANDOLES LA NEGATIVA, PORQUE NO SE PUEDE RESPONDER DE 

COSAS YA PASADAS Y NO EXISTEN LOS RECURSOS SUFICIENTES. 

3.- SOLICITUD DE APORTE DE LA COMUNIDAD CRISTIANA NIÑO  JESUS DE TRES ESQUINAS, REALIZADA POR 

EL PARROCO PADRE LUIS HUMBERTO ALARCON, CONSISTENTE EN 50 SACOS DE CEMENTO, SE APRUEBA 

POR UNANIMIDAD DEL CONCEJO MUNICIPAL.- 

VARIOS: 

________  

- CONCEJAL SR. JOSE FROILAN RECABAL PAVEZ, CONSULTA AL ALCALDE POR LA SITUACION LABORAL DEL SR. 

CELSO ACUÑA PEREZ..- 

- ALCALDE SR. NELSON LEAL BUSTOS, INFORMA QUE EL SR. CELSO ACUÑA PEREZ, SE PRESENTO A TRABAJAR 

LA SEMANA PASADA, PERO COMO NO ESTABA LA SRTA. GRACIELA ALVEAR, ABOGADO DEL MUNICIPIO, NO 

SE PUDO CONCRETAR NADA, PERO EL DIA VIERNES 05 DE ABRIL DE 2013 LLEGO UNA CARTA RENUNCIA AL 

CARGO DE DIRECTOR DEL DAEM. 

- CONCEJALES SR. CARLOS SOTO GOMEZ Y SR. MIGUEL SAEZ TORRES INFORMARON HABER ASISTIDO EN 

CALIDAD DE CONCEJALES A UNA REUNION A LA JUNTA DE VECINOS DE CANELILLO. 

- ALCALDE SR. NELSON LEAL BUSTOS, LES HACE VER QUE LOS CONCEJALES NO PUEDEN ASISTIR A 

REUNIONES QUE LOS INVITE LA COMUNIDAD COMO CONCEJAL, SI ESTAS INVITACIONES NO SON A TRAVES 

DEL MUNICIPIO PARA QUE EL ALCALDE LOS AUTORICE ASISTIR EN REPRESENTACION DEL MUNICIPIO, COMO 

PERSONA NATURAL NO ES PROBLEMA QUE LO HAGAN.- 

- EL CONCEJO MUNICIPAL EN PLENO SE QUEJO DE LOS APARATOS TELEFONICOS QUE EL MUNICIPIO LES 

PROPORCIONO INDICANDO QUE SU FUNCIONAMIENTO ES DEFICIENTE. 

- ALCALDE SR. NELSON LEAL BUSTOS INDICO QUE SE DEBERA EN VIAR OFICIO A ENTEL SOLICITANDO UNA 

ANTENA REPETIDORA PARA EL SECTOR DE CHOVELLEN YA QUE LA SEÑAL ES MUY BAJA Y CAMBIO DE LOS 

APARATOS TELEFONICOS DE LOS CONCEJALES. 



- CONCEAL SRA. MARIA ALICIA MATURANA DIAZ, INFORMA QUE LOS ASEOS EN LA COMUNA ESTAN MUY 

DEFICIENTES, YA QUE HOY MISMO LOS BASUREROS QUE ESTAN FRENTE AL EDIFICIO DE LA MUNICIPALIDAD 

ESTABAN SOBRESATURADOS DE BASURAS. 

- ALCALDE SR. NELSON LEAL BUSTOS, RESPONDE  QUE ESTO SE ORIGINO PORQUE EL CAMION RECOLECTOR 

AMANECIO EMPANA Y LOS REPUESTOS QUE SE TENIAN EN ESTOCK NO DIERON ABASTO, DE TODAS FORMAS 

EL CAMION RECOLECTOR SIEMPRE EMPIEZA SU TRABAJO POR LA PARTE ALTA DE CURANIPE. 

-CONCEJAL SR. JOSE FROILAN RECABAL PAVEZ, INFORMA QUE A EL LE CONSTA QUE EL CAMION 

RECOLECTOR ESTA EN PANA PORQUE LO VIO ESTACIONADO. 

- CONCEJAL SRA. MARIA ALICIA MATURANA DIAZ, INFORMA QUE EN EL CONSULTORIO CURANIPE HAY UN 

MEDICO NUEVO, YA QUE UNA PERSONA LLEGO ATRASADA Y NO LA ATENDIO. A SU VEZ CONSULTA POR LAS 

RONDAS MEDICAS, YA QUE ESTAS NO SE ESTAN REALIZANDO EN VARIOS SECTORES DE COMUNA, COMO 

POR EJEMPLO EN LA POSTA DE CARDONAL. 

- ALCALDE INFORMA QUE SALUD DEBERA INFORMAR A LA COMUNIDAD TODAS LAS PARTES DONDE SE 

REALIZARAN LAS RONDAS MEDICAS. EN EL MISMO INFORMATIVO QUE EL MUNICIPIO ESTA 

CONFECCIONANDO  EN FORMA INTERNA DEBERAN INDICARSE LAS RONDAS. 

- CONCEJAL SRA. MARIA ALICIA MATURANA DIAZ, CONSULTA POR EL CINE QUE QUEDARON DE IR A EXHIBIR 

EN EL SECTOR DE LAS PETACAS, YA QUE NO ENTREGARON NINGUNA INFORMACION A LA COMUNIDAD QUE 

SE QUEDO ESPERANDO. 

- ALCALDE SR. NELSON LEAL BUSTOS, HIZO LLAMAR A LA ENCARGADA DE CULTURA SRA. AMERICA 

GONZALEZ, PARA QUE EXPLICARA ESTA SITUACION, QUIEN INDICO QUE NO SE PUDO LLEVAR A CABO EL 

COMETIDO POR FALTA DE MOVILIZACION Y LAMENTABLEMENTE NO LO QUIZO MOLESTAR Y LOS 

REFERENTE A LA CONCHA CAUSTICA QUE NO TENIA ENERGIA ELECTRICA, NO SE PERCATO DE ESTA 

SITUACION A TIEMPO, PERO ESTAS COSAS NO VOLVERAN A REPETIR. 

- ALCALDE SR. NELSON LEAL BUSTOS, LE INDICA QUE SIEMPRE QUE NO PUEDA CONSEGUIR LOS OBJETIVOS 

PARA LLEVAR A CABO UN EVENTO, DEBERA LLAMARLO A EL, QUIEN LE AYUDARA SOLUCIONAR LOS 

IMPASES, PERO ESTE TIPÓ DE SITUACIONES NO SE PUEDE VOLVER A REPETIR.- 

- EL CONCEJO MUNICIPAL ACUERDA HACER UNA LIMPIEZA GENERAL EN LA COMUNA DE TODA LA 

PROPAGANDA POLITICA, COMO UNA MEDIDA TURISTICA. 

- CONCEJAL SR. MIGUEL SAEZ TORRES, APORTARA CON SU CAMION Y EL CHOFER PARA DOS DIAS 

- EL ACUERDO GENERAL ES QUE LOS CINCO CONCEJALES RESTANTES SE PONDRAN CON $10.000.- CADA 

UNO, MAS EL ALCALDE, QUIEN COLOCACRA SUS $10.000.- MAS $20.000.- POR EL CANDIDATO BOBADILLA. 

- CONCEJAL SRA. NORA LATRACH CASTRO, REITERA CONSULTA REALIZADA AL PRINCIPIO DE ESTA 

ADMINISTRACION DE ESTA COMUNA, SOBRE EL FUNCIONAMIENTO DE LA CORPORACION DE ASISTENCIA 

JUDICIAL. 

- SE INFORMA QUE EL MUNICIPIO MANTIENE UNA DEUDA PENDIENTE DE PAGO CON LA CORPORACION, 

MOTIVO POR EL CUAL NO SE HAN REALIZADO GESTIONES PARA QUE ATIENDA EN LA COMUNA. 

- SE ACUERDA HACER CONTACTOS CON LA CORPORACION DE ASISTENCIA JUDICIAL. 



- ADEMAS LA SRA. NORA LATRACH CASTRO, SOLICITA LA POSIBILIDAD DE REPARA LA ESCALA QUE EXISTE EN 

EL SECTOR EL TORREON QUE ESTA EN MALAS CONDICIONES. 

- CONCEJAL SR. MIGUEL SAEZ TORRES, SOLICITA VER LA POSIBILIDAD CON VIALIDAD CAUQUENES, PARA QUE 

INSTALEN UN LETRERO CON LA INDICACION DE LA LOCALIDAD EN EL CRUCE DONDE ESTA UBICADA LA 

CAPILLA DE CANELILLO, Y A SU VEZ REALIZAR UN ROCE, ESPECIALMENTE EN LAS ALCANTARILLAS Y GARITAS 

PEATONALES  DEL SECTOR, COMO A SU VEZ VER LA POSIBILIDAD DE ENVIAR UNAS CAMIONADAS DE RIPIO 

COMPROMETIDAS CON EL SECTOR YA QUE SON PARA EMPLEAR EN UN CAMINO POR DONDE TRANSITA EL 

VEHICULO QUE VA A BUSCAR LOS ESTUDIANTES. 

SOLICITA QUE EL EQUIPO DE EMERGENCIA DE LA COMUNA SE PREOCUPE DE LOS RESUMIDEROS DE AGUAS 

LLUVIAS QUE EXISTEN EN LA ESQUINA DE LA CALLE CORNICH CON PADRE SAMUEL JOFRE ROJAS QUE ESTAN 

TAPADOS CON RIPIO Y QUE ESTARIAMOS EN LA EPOCA JUSTA COMO PARA LIMPIARLOS ANTES QUE 

EMPIECEN LAS LLUVIAS, ADEMAS SOLICITA MEJORAR EL ACCESO AL PASAJE DONDE VIVE LA FAMILIA 

BUSTOS, YA QUE FALTA RELLENAR CON MATERIAL EL PASAJE EXISTENTE. A SU VEZ PLANTEA SITUACION DE 

LA CALLE PAVIMENTADA EN LA COSTANERA DE CURANIPE, CERCA DEL PUENTE BLANCO, DONDE EL 

TERRAPLEN QUE SOSTIENE LAS VEREDAS SE ESTA DESMORONANDO Y SI NO SE HACE ALGO CON EL 

INVIERNO DESAPARECERA VEREDA Y PARTE DEL HORMIGON DE LA CALLE. 

- CONCEJAL SR. MIGUEL CONCHA ORELLANA, HACE VER PETICION DE LOS APODERADOS DE LA ESCUELA DE 

CURANIPE, QUIENES SOLICITAN QUE SE LIMPIE EL ACCESO A LA ESCUELA DE CURANIPE QUE SE USA COMO 

VIA DE EVACUACION. Y EN EL SECTOR DEL CAMPING EL MOLINO DE PELLUHUE CAMINO LAS DELICIAS, 

EXISTEN AGUAS SERVIDAS QUE VIERTEN HACIA EL CAMINO. 

- CONCCEJAL SR. CARLOS SOTO GOMEZ, SOLICITA FORMAR UNA COMISION PARA HACER UN ANALISIS DEL 

DEPORTE EN LA COMUNA, PARA PRESENTAR AL CONCEJO MUNICIPAL, PORQUE EL DEPORTE EN LA 

COMUNA ESTA MUERTO. Y VER LA SITUACION DEL DEPORTE EXTRAESCOLAR, QUE FUNCIONE DURANTE 

TODO EL AÑO FORMANDO NIÑOS EN TODAS LAS DISCILPLINAS DEPORTIVAS. 

SOLICITA CREAR UN PROYECTO PARTA CONSTRUIR UNA CANCHA DE TENIS A UN COSTADO DE LA CONCHA 

ACUSTICA DE CURANIPE. ADEMAS SOLICITA QUE SE CONSTRUYA UNA PLATAFORMA EN EL FRONTIS DE LA 

ESCUELA DE CURANIPE PARA RECOGER,  Y DEJAR NIÑOS, VER ESTA SITUACION CON VIALIDAD CAUQUENES 

RESPECTO DE SU AUTORIZACION. PLANTEA SITUACION DE LOS TELEFONOS DEL DEPARTAMENTO DE SALUD 

QUE PERMANECEN CORTADOS PARA HACER LLAMADOS, PERJUDICANDO CON ESTO A LA COMUNIDAD, 

CREE QUE SE DEBERIA ESTUDIAR ESTA SITUACION. 

INFORMA QUE LAS EMPRESAS ESTAN TRABAJANDO EN EL CAMINO HACIA EL CEMENTERIO CURANIPE, 

FALTARIA LEVANTAR EL TERRAPLEN PARA EL ACCESO AL PUENTE, Y ASI PODER ASFALTAR ESTE ACCESO. 

SOLICITA LAS ESPECIFICACIONES TECNICAS DEL PROYECTO REPARACIONES INTERNADO LICEO PELLUHUE, 

POR PELIGRO QUE EXISTE PARA LOS NIÑOS. 

EL CONCEJO MUNICIPAL EN FORMA UNANIME INDICA ESTAR DE ACUERDO QUE SE ENTREGUE ESTA 

INFORMACION AL CONCEJO MUNICIPAL. 

SOLICITA QUE SE ENVIE UN OFICIO A BOMBEROS PARA QUE EVACUE UN INFORME SOBRE SU 

FUNCIONAMIENTO. 

SOLICITA QUE EL CONCEJO MUNICIPAL SALGA A TERRENO UNA VEZ AL MES. 



- ESTUVO PRESENTE EN LA SESION LA FUNCIONARIA MUNICIPAL SRA. CECILIA PEÑA RETAMAL, DIRECTORA 

DESARROLLO COMUNITARIO, QUIEN INFORMA AL CONCEJO MUNICIPAL QUE LA BIBLIOTECA MUNICIPAL YA 

ESTA FUNCIONANDO EN LAS DEPENDENCIAS DEL EDIFICIO DE LA MUNICIPALIDAD, PERO PARA ESTO EL 

CONCEJO MUNICIPAL DEBE DARLE UN NOMBRE A LA BIBLIOTECA, APROBADO POR ELLOS, ASI QUE ESTA 

LANZADA LA INQUIETUD PARA QUE EL CONCEJO MUNICIPAL LA MATERIALICE. 

- CONCEJAL SR. JOSE FROILAN RECABAL PAVEZ, INFORMA QUE EL BUS QUE VA AL SECTOR LAS PETACAS A 

BUSCAR NIÑOS, ESTE NO LOS TRAE PORQUE VIENE LLENO CON ADULTOS, SOLICITA QUE SE ENTREGUE 

CUENTA DE LA ADMINISTRACION DEL CAMPING MUNICIPAL DE CURANIPE, SOLICITA QUE SE REPARE LA 

ESCALA QUE EXISTE DE ACCESO A LA POBLACION BUENA VISTA Y VER QUE PASA CON LAS LUMINARIAS 

COMPROMETIDAS PARA EL SECTOR BUENA VISTA. 

- EL CONCEJO MUNICIPAL POR UNANIMIDAD APROBO REALIZAR TRES REUNIONES ORDINARIAS 

MENSUALES, LOS TRES PRIMEROS MARTES DE CADA MES.- 

 

- SIN HABER OTRO PUNTO QUE TRATAR, SE LEVANTA LA SESION A LAS 14,10 HORAS 

 

 

                                                                        GUIDO HERNANDEZ VALDES 
                                                                            SECRETARIO MUNICIPAL 
                                                                                  MINISTRO DE FE 


